
Masat e vazhdueshme të kufizimit dhe 
mungesat afatgjata të personelit mund 
të shpërqendrojnë aktivitetin ekonomik. 
Rritja më e dobët e kërkesës në afat të 
shkurtër mund të ndihmojë në 
adresimin e pengesave të ofertës pak 
më herët se sa pritej. 
Kërkesa e familjeve mund të rritet më 
shumë se sa pritej dhe investimet e 
drejtuara nga RRF mund të gjenerojnë 
një shtysë më të fortë për aktivitet. 
Inflacioni mund të rezultojë të jetë më i 
lartë se sa pritej nëse presionet e 
kostos transferohen përfundimisht nga 
çmimet e prodhimit në çmimet e 
konsumit në një masë më të madhe se 
sa ishte parashikuar, duke rritur 
rrezikun e efekteve të raundit të dytë. 
Rreziqet e rritjes dhe perspektiva e 
inflacionit janë përkeqësuar ndjeshëm 
nga tensionet gjeopolitike në Evropën 
Lindore. 
Parashikimi ekonomik i dimrit 2022 
është një përditësim i parashikimit 
ekonomik të vjeshtës 2021, i cili u 
prezantua në nëntor 2021, duke u 
fokusuar në zhvillimin e BPV-së dhe 
inflacionin në të gjitha vendet anëtare 
të BE-së. 
Parashikimi i përkohshëm mbulon 
BPV-në vjetore dhe tremujore dhe 
inflacionin për vitin aktual dhe vitin e 
ardhshëm për vendet anëtare të BE-së 
dhe zonën e euros. 
Perspektiva e ardhshme ekonomike e 
Komisionit Evropian për vitin 2022 
pritet të prezantohet në maj 2022. 
 

 
https://ec.europa.eu 

Komisioni Evropian më 10 shkurt të 
këtij viti publikoi Parashikimin 
Ekonomik Dimëror 2022. 
Inflacioni në eurozonë pritet të rritet 
mesatarisht me 4.8% në tre muajt e 
parë të këtij viti, krahasuar me një 
rekord prej 4.6% në tremujorin e 
fundit të 2021. Për 19 vendet anëtare 
të eurozonës në vitin 2022, KE pret 
një inflacion mesatar prej 3.5%, që 
është pothuajse 1% më shumë se në 
vitin 2021. Në të 27 vendet anëtare të 
BE-së, inflacioni duhet të rritet 
mesatarisht me 3.9% në vit. 
Për shkak të çmimeve të larta të 
energjisë, efekteve të rritjes së 
Omicron dhe pengesave në dërgesa, 
një lehtësim i dukshëm i presioneve të 
çmimeve për konsumatorët dhe 
kompanitë pritet më herët para fundit 
të vitit 2022. 
Në vitin 2022, prognoza parashikon 
që BE-ja të shënojë rritje ekonomike 
prej 4%, dhe në vitin 2023 prej 2,8%, 
në vitin 2021, rritja ekonomike e BE-
së ishte 5,3%. 
Rritja e Eurozonës parashikohet në 
4.0% në 2022, duke u zbutur në 2.7% 
në 2023. Rritja më e lartë ekonomike 
parashikohet për Maltën (6%), ndërsa 
më e ulëta për Belgjikën (2.7%). Rritje 
të BPV-së prej 5% e më shumë do të 
kenë Hungaria, Sllovakia, Irlanda, 
Spanja, Portugalia dhe Polonia. 
Përmirësimi i vazhdueshëm i tregut të 
punës, kursimet e larta të familjeve, 
kushtet ende të favorshme të 
financimit dhe funksionaliteti i plotë i 
Zyrës së Rimëkëmbjes dhe 
Rezistencës (RRF) janë gati për të 
mbajtur një fazë të zgjatur dhe të fortë 
zgjerimi. 
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Sesioni plenar 07-10 Mars 2022 
 
Në hapje të sesionit plenar, kryetarja e 
PE Roberta Mecola shprehu solidaritetin 
e Parlamentit Evropian me protestuesit 
paqësorë të ndaluar në Rusi dhe u bëri 
thirrje autoriteteve ruse t'i lirojnë ata. 
Eurodeputetët e miratuan kërkesën e 
Spanjës për mbështetje nga Fondi 
Evropian i Rregullimit të Globalizimit për 
Punën e Zhvendosur (EGF). 
Kërkesa ka të bëjë me punëtorët e 
pushuar nga puna nga fabrika e mbyllur 
e prodhimit Nisan në Barcelonë, të cilët 
do të marrin ndihmë në shumën prej 2.8 
milionë euro. Vlerësimi i përgjithshëm i 
masave mbështetëse është 3.3 milionë 
euro, nga të cilat EGF do të mbulojë 85% 
(2.8 milionë euro). 
Deputetët miratuan propozime që njohin 
rolin kyç të shoqërisë civile për 
demokracinë, duke bërë thirrje për një 
strategji të Komisionit Evropian dhe 
rregulla të përbashkëta në të gjitha 
shtetet anëtare. Propozimet e miratuara 
me 526 vota bazohen në tre fusha 
kryesore: 
- një mjedis rregullator dhe politik pa 
efekte frikësuese, kërcënime dhe sulme; 
- akses të qëndrueshëm dhe 
jodiskriminues në burime; dhe 
- dialogu qytetar dhe pjesëmarrja në 
politikë bërje. 
Në Ditën Ndërkombëtare të Gruas, 
autorja ukrainase Oksana Zabuzhko iu 
drejtua Parlamentit Evropian për situatën 
e bashkëqytetarëve të saj në Ukrainë. 
Në një debat plenar me Brizhit Klinker, 
Ministre Delegate për Përfshirjen 
Ekonomike, në emër të Këshillit dhe 
Komisioneres Ilva Johanson, 
eurodeputetët theksuan situatën 
humanitare dhe refugjatëve të shkaktuar 
nga sulmi rus në Ukrainë. Ata vlerësuan 
vendet e vijës së parë për angazhimin e 
tyre të jashtëzakonshëm deri më tani, por 
paralajmëruan se solidariteti i 
qëndrueshëm në të gjithë BE-në do të 
ishte i nevojshëm në planin afatgjatë. 
Në rezolutën e miratuar me 495 vota, 
eurodeputetët propozuan ndalimin e 
financimit nga BE dhe vendet anëtare të 
BE-së për mediat që autoritetet i kanë 
identifikuar si promovues të gjuhës së 
urrejtjes dhe ksenofobisë. 
 
 

Rregullatorëve nacional audiovizualë do 
tu sigurohen autorizime për të ndëshkuar 
programet që promovojnë përmbajtje 
raciste. 
Në debat me kryeministren e Estonisë 
Kaja Kallas dhe Përfaqësuesin e Lartë të 
BE-së për Punët e Jashtme dhe Politikën 
e Sigurisë dhe zëvendëspresidentin e 
Komisionit Evropian Josep Borrell, 
eurodeputetët theksuan rolin e Evropës 
në një botë në ndryshim dhe situatën e 
sigurisë së kontinentit përballë situatës 
në Ukrainë. 
Eurodeputetët mirëpritën Kompasin e ri 
Strategjik për Sigurimin e Sigurisë në BE 
dhe bënë thirrje për presion të 
përbashkët për të avancuar Bashkimin 
Evropian të Mbrojtjes. 
Hetim parlamentar për hartimin e 
dezinformatave nga fuqitë e huaja dhe 
përfshirja e tyre në minimin e proceseve 
demokratike në BE tregon se ato mund 
të kenë një ndikim të madh në zgjedhje, 
sigurinë kibernetike dhe polarizimin e 
debatit publik. Në raportin e Komisionit të 
Posaçëm për Ndërhyrjet e Huaja në të 
gjitha proceset demokratike në 
Bashkimin Evropian, duke përfshirë edhe 
keqinformimin (INGE), thuhet se 
mungesa e përgjithshme e 
ndërgjegjësimit për seriozitetin e 
ndërhyrjeve të huaja dhe manipulimit të 
informacionit po përkeqësohet. 
Parlamenti Evropian ka propozuar 
rregulla të reja të përbashkëta për 
trajtimin e problemit të skemave të 
“shtetësisë përmes investimeve” (CBI). 
Eurodeputetët me 595 vota miratuan një 
raport mbi një iniciativë ligjore që i bën 
thirrje Komisionit të paraqesë një 
propozim deri në fund të mandatit të tij. 
Me 553 vota, Parlamenti Evropian 
konfirmoi marrëveshjen e arritur me 
Këshillin në dhjetor 2021 për Planin e 
Tetë të Përgjithshëm të Veprimit për 
Mjedisin (EAP). 
Programi do të udhëheqë Politikën 
Evropiane të Mjedisit deri në vitin 2030 
dhe do ta sjellë atë në pajtim me 
Marrëveshjen Evropiane të Gjelbër. 
Parlamenti Evropian ka ngritur tre 
komisione të reja për të shqyrtuar 
përdorimin e softuerit spiun nga qeveritë 
e BE-së, ndërhyrjet e huaja keqdashëse 
dhe mësimet nga pandemia.  
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Me propozim të Konferencës së Kryetarëve 
(Presidentja Roberta Mecola dhe kryetarët e 
grupeve politike), në seancën plenare u miratua 
fushëveprimin, numrin e anëtarëve dhe mandatin 
e komisioneve të reja. 
Në rezolutën e miratuar me 478 vota, 
eurodeputetët mirëpritën vendimin e fundit të 
Gjykatës Evropiane të Drejtësisë që refuzon 
veprimet e Hungarisë dhe Polonisë kundër 
Rregullores së Sundimit të Ligjit, si dhe gjetjet e 
Gjykatës se rregullorja është në pajtim me ligjin e 
BE-së dhe autorizimet e veta në lidhje me 
sundimin e së drejtës. 
Eurodeputetët theksuan rolin kyç që luajnë 
bateritë në kalimin drejt një ekonomie rrethore 
dhe neutrale ndaj klimës dhe në konkurrencën 
dhe autonominë strategjike të BE-së. Propozim-
ligji u  miratua me 584 vota. Deri në vitin 2024, 
bateritë e transmetueshme në aparate, të tilla si 
telefonat inteligjentë dhe bateritë për mjete të 
lehta (LMT), duhet të dizajnohen në mënyrë që 
konsumatorët dhe operatorët e pavarur t'i heqin 
ato vetë me lehtësi dhe në mënyrë të sigurt. 
Parlamenti Evropian ka miratuar tre rezoluta për 
situatën e të drejtave të njeriut në Mjanmar, 
Meksikë dhe Nagorno-Karabah. 
 
Sesioni Plenar 23-24 Mars 2022 
Në pjesën e dytë të sesionit plenar të marsit, 
eurodeputetët vlerësuan vendet anëtare të BE-së 
për reagimin e tyre të shpejtë ndaj miratimit të 
sanksioneve kundër Rusisë dhe përshëndetën 
mënyrën në të cilën janë pritur refugjatët 
ukrainas. 
Duke iu drejtuar eurodeputetëve, kryeministri 
kanadez Xhastin  Trudo theksoi se NATO dhe BE 
janë më të vendosur dhe të bashkuar se kurrë 
dhe se presioni ndaj Rusisë duhet të rritet. 
Në debatin plenar me eurodeputetët, Komisioni 
Evropian prezantoi propozimet e tij më të fundit 
për sigurimin e furnizimit me gaz për dimrin e 
ardhshëm, zbutjen e ndikimit të rritjes së 
çmimeve në familje dhe forcimin e burimeve të 
rinovueshme të energjisë. Shumica e 
eurodeputetëve po bëjnë presion për një 
vendosje më të shpejtë të burimeve të 
rinovueshme të energjisë për ta bërë Evropën të 
pavarur nga karburantet fosile ruse. 
Eurodeputetët miratojnë propozimin për 
Konferencën e Kryetarëve për kalendarin e 
Parlamentit 2023. Vitin e ardhshëm, parlamenti 
do të mbajë 17 seanca plenare, 12 janë prej të 
cilave katër ditore në Strasburg, dhe pesë dy 
ditore në Bruksel. 
Eurodeputetët me 558 vota mbështetën 
propozimin e Komisionit për të ndihmuar 
qeverinë moldave për të stabilizuar situatën 
ekonomike në vend. 120 milionë euro kredi dhe 

30 milionë euro grante do të 
disbursohen në tre këste deri në 
vitin 2024; kësti i parë është 
planifikuar për këtë verë. 
Eurodeputetët miratuan me 
procedurë urgjente masat e 
Veprimit të Kohezionit për 
Refugjatët në Evropë (CARE) me 
562 vota. 
Azhurnimi i rregullave aktuale të 
politikës së kohezionit do të lejojë një 
rishpërndarje të shpejtë të fondeve të 
disponueshme për të ndihmuar vendet e BE-së 
dhe rajonet e tyre të ofrojnë mbështetje të 
menjëhershme për refugjatët ukrainas. 
Me procedurë urgjente, me 543 vota, 
eurodeputetët ranë dakord të lidhin një 
marrëveshje ndërkombëtare midis BE-së dhe 
Republikës së Moldavisë për aktivitetet 
operacionale të kryera nga Roja Kufitare dhe 
Bregdetare Evropiane (Frontex). 
Parlamenti Evropian ka shpallur emrat e 
eurodeputetëve që do të ulen në tre komisionet 
e reja të formuara më 10 mars të këtij viti. 
Grupet politike zgjedhin anëtarët e komisioneve 
dhe shpallin emrat e të zgjedhurve në krye të 
Kuvendit. Çdo grup politik ka një numër të 
caktuar vendesh bazuar në përqindjen e 
deputetëve që ka në PE. 
Eurodeputetët miratuan kërkesën e Francës për 
mbështetje nga Fondi Evropian i Rregullimit të 
Globalizimit për Punëtorët Migrantë (EGF). 
Rajoni Ile-de-France (32%) dhe qyteti i Lille 
(13%) u goditën më rëndë nga humbja e 
vendeve të punës në Selekta. 
Vlerësimi i përgjithshëm i masave mbështetëse 
është 4.8 milionë euro, nga të cilat EGF do të 
mbulojë 85% (4 milionë euro). Përzgjedhja do të 
financojë pjesën e mbetur prej 15%. Raporti i 
raportuesit Ajder Guardiazabal (CD, KE) u 
miratua me 556 vota. 
Parlamenti Evropian miratoi një ligj me 581 vota 
që zgjeron përdorimin e shërbimeve roaming në 
të gjithë BE-në pa tarifa shtesë. Ofruesit e 
roamingut do të jenë të detyruar të ofrojnë të 
njëjtën cilësi roaming siç ofrohet në vend, nëse 
të njëjtat kushte janë të disponueshme në rrjetin 
e vendit vizitues. Në negociatat me Këshillin e 
BE-së, eurodeputetët siguruan një dispozitë në 
rregullat e reja që ndalojnë praktikat që ulin 
cilësinë e shërbimeve roaming (p.sh. duke 
kaluar nga 4G në 3G). 
Rezoluta mbi nevojën për një plan veprimi 
emergjent të BE-së për të garantuar sigurinë 
ushqimore brenda dhe jashtë BE-së u miratua 
me 413 vota. 
  

www.europarl.europa.eu 
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Kryetari Xhaferi iu drejtua Konferencës së Kryetarëve të Parlamenteve të BE-së 

me temë “Bashkimi Evropian si garantues i stabilitetit, sigurisë dhe progresit në 

rajon (dhe më gjerë)”, e cila u mbajt më 29 mars 2022 në Brdo afër Kranj, 

Slloveni. Në fjalën e tij, Xhaferi përshëndeti bashkëpunimin shumë dekadash me 

Parlamentin Evropian, veçanërisht në kuadër të Dialogut Zhan Mone, i cili 

kontribuon dukshëm në promovimin e dialogut politik në Parlamentin tonë. Në 

fund të fjalimit të tij, Xhaferi bëri thirrje për përshtatje më të shpejtë të narrativës 

evropiane të zgjerimit, duke pasur parasysh ndryshimin drastik aktual në mjedisin 

evropian të sigurisë, ekonomik dhe energjetik dhe pasojat afatgjata që do të ketë 

në kontinentin tonë. 

Gjatë konferencës, Xhaferi u takua me Leticia Sen Pol, nënkryetare e Kuvendit 

Kombëtar të Republikës së Francës, Presidentin e Kuvendit Kombëtar të 

Republikës së Sllovenisë, Igor Zorçiç dhe Kryetarin e Kuvendit Kombëtar të 

Republikës së Bullgarisë, Nikola Minçev. 

Kryetari i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut, Talat 

Xhaferi, më 14 mars 2022 u takua me Përfaqësuesin e Lartë të BE-së 

për Punë tëJashtme dhe Politikën e Sigurisë dhe nënkryetarin e 

Komisionit Evropian, Josef Borel Fontel. Në takim morën pjesë edhe 

koordinatorët e grupeve parlamentare dhe përfaqësuesit e partive më 

të vogla politike në Kuvend. Në takim, Xhaferi theksoi se konfirmimi i 

qartë i perspektivës evropiane të vendit është më se i nevojshëm, duke 

pasur parasysh ngjarjet aktuale në Ukrainë dhe zhvillimet e caktuara në 

fqinjësinë tonë.Ai bëri apel për fillimin sa më të shpejtë të negociatave 

të anëtarësimit në BE. Borel vlerësoi qasjen konstruktive të qeverive të 

reja në Shkup dhe Sofje dhe vërtetoi përkushtimin dhe angazhimin aktiv 

të liderëve të Bashkimit Evropian për fillimin sa më të shpejtë të 

negociatave për anëtarësim në Bashkimin Evropian. 

www.sobranie.mk 

Kryetari  Xhaferi më 9 mars 2022 u takua me Sandra Pernar, 

Koordinatore e Lartë Rajonale për Evropën në Partneritetin e 

Qeverisjes së Hapur. Në takim, Pernar informoi për Memorandumin e ri 

për OVP, drejtimet e reja për fushat në të cilat mund të përfshihen 

parlamentet dhe sfidat dhe segmentet që mund të mbështesin 

Kuvendin tonë. Xhaferi theksoi se "publiku është kontrolluesi më i mirë i 

asaj që ne bëjmë" dhe për këtë është e rëndësishme që në mbikëqyrje 

të përfshihen OJQ-të dhe vetë qytetarët, pasi që paraprakisht do të jenë 

të informuar mirë se ku të gjejnë dhe si t'i kuptojnë të dhënat e hapura. 

Më 30 Mars 2022 kryetari Xhaferi ka takuar Ministren Federale për 

Evropën dhe Çështjet Kushtetuese të Republikës së Austrisë, 

Karoline Edshtadler. Në takim, Xhaferi shprehu mirënjohjen për 

mbështetjen e fuqishme dhe të hapur të Republikës së Austrisë për 

integrimin e përshpejtuar të vendit tonë në BE. Ai theksoi 

përkushtimin për të arritur një zgjidhje të pranueshme reciproke me 

Republikën e Bullgarisë, në pajtim me rregullat, standardet dhe vlerat 

evropiane, për të zhbllokuar procesin e zgjerimit. 
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 AKTIVITETET E KUVENDIT TË LIDHURA ME ÇËSHTJET EVROPIANE 

Deputetja Sonja Mirakovska, në cilësinë e bashkëkryesueses së Komisionit të 

Përbashkët Parlamentar - Republika e Maqedonisë së Veriut dhe Bashkimi 

Evropian, më 24 mars 2022. pati një videotakim me kolegun e tij nga 

Parlamenti Evropian, bashkëkryetarin Andreas Shider. Mirakovska në takim 

theksoi nevojën që urgjentisht të caktohet data për Konferencën e parë 

ndërqeveritare për fillimin e negociatave me Republikën e Maqedonisë së 

Veriut. Bashkëkryetari Shider informoi se Parlamenti Evropian është në proces 

të përgatitjes së raportit të progresit për Republikën e Maqedonisë së Veriut, i 

cili pritet të prezantohet në seancë plenare në maj të këtij viti. Dy 

bashkëbiseduesit shprehën gatishmërinë për të punuar së bashku për 

mbajtjen sa më të shpejtë të Mbledhjes së 19-të të Komisionit të Përbashkët 

Parlamentar. 

www.sobranie.mk 

Kryetari i Këshillit Nacional për eurointegrime, Aleksandar Nikoloski, 

më 18.03.2022. u takua me ambasadorin e Hungarisë, SH.T Lasllo 

Ishtvan Duks. Në takim, Nikoloski e informoi ambasadorin për 

aktivitetet e Këshillit Nacional për Eurointegrime të ndërmarra në 

parlamentin aktual, për përpjekjet për fillimin sa më të shpejtë të 

negociatave dhe rolin e Këshillit në ruajtjen e konsensusit në vend 

për pranimin në BE. Në takim bashkërisht u theksua rëndësia e 

perspektivës evropiane të vendit dhe zbatimi i reformave kyçe nga 

agjenda evropiane. 

Kryetari i Komisionit për Çështje Evropiane, Arbër Ademi, më 4 mars 

2022 mori pjesë në Konferencën e Komiteteve për Çështjet Evropiane 

të Shteteve Anëtare të BE-së - KOSAK, të mbajtur në Paris, në kuadër 

të Presidencës Franceze të BE-së. Ademi në fjalimin e tij në kuadër të 

Sesionit të Parë të Konferencës kërkoi mbështetje nga Bashkimi 

Evropian për përshpejtimin e procesit për fillimin sa më të shpejtë të 

negociatave me Maqedoninë e Veriut. Në margjinat e Konferencës, 

Ademi zhvilloi disa takime bilaterale me kolegët e tij deputetë nga 

parlamentet e vendeve anëtare, si dhe nga rajoni, ku u shkëmbyen 

mendime dhe qëndrime për temat e rendit të ditës. 

Komisioni për Çështjet Evropiane në mars 2022 mbajti katër seanca të 

veçanta në të cilat u shqyrtuan 8 ligje me flamur të BE-së. 

Në kuadër të shënimit të 19-vjetorit të Klubit të Parlamentarëve dhe Ditës 

Ndërkombëtare të Gruas me 8 Mars, deputetet patën rastin të njihen me 

punën e Qendrës për Ndërmarrje Sociale, si dhe me iniciativat e 

mbështetura nga Projekti. "Mbështetje për Ndërmarrjet Sociale", financuar 

nga Bashkimi Evropian. Vizita e punës në Qendrën për Ndërmarrësi 

Sociale, e titulluar “Fuqizimi ekonomik i grave në Strategjinë Kombëtare 

për Ndërmarrjet Sociale” realizohet në kuadër të “Programit për 

Mbështetjen Parlamentare”, projekt 10-vjeçar për fuqizimin e kapaciteteve 

të Kuvendit të financuar nga Zvicra. Agjencia për Zhvillim dhe 

Bashkëpunim dhe Bashkëpunim, e zbatuar nga Instituti Kombëtar 

Demokratik, Instituti Societas Civilis për Demokraci dhe Qendra për 

Menaxhimin e Ndryshimeve. 

https://www.sobranie.mk
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Ministrat e jashtëm dhe të mbrojtjes të BE-së  në 
mbledhjen më 21 mars 2022,  u pajtuan për  strategji 
sigurie për forcimin e ndikimit ushtarak të bllokut kur 
lufta të kthehet në Evropë, duke krijuar një forcë 
reagimi të shpejtë që do të vendoset shpejt përballë 
krizës. 
Bashkimi Evropian do të ketë  Forcë të Reagimit të 
Shpejtë Ushtarak deri në vitin 2025 dhe trupat gjer-
mane do të formojnë shtyllën kurrizore të njësisë, kon-
traktuar në mbledhjentë ministrave të mbrojtjes dhe 
punëve të jashtëm të Bashkimit Evropian. 
„"Tani është e rëndësishme që t'i dërgojmë një sinjal 
njëri-tjetrit se jemi këtu për njëri-tjetrin nëse është e 
nevojshme," tha ministrja gjermane e Mbrojtjes Kristin 
Llambreht në margjinat e një takimi në Bruksel. Ajo 
theksoi se trupat gjermane do të përbënin shtyllën kur-

rizore të formacionit të ri ushtarak. 
Njësia duhet të ketë deri në 5000 trupa dhe duhet të formohet deri në vitin 2025. Ai është pjesë e një koncepti më 
të gjerë sigurie të rënë dakord nga vendet anëtare në një takim në Bruksel.  
Koncepti u iniciua nga Gjermania disa vite më parë, por pas sulmit rus në Ukrainë u ripunua. 
Lambrecht e quajti Njësinë e Reagimit të Shpejtë "bërthamë" e konceptit të ri, duke theksuar se opsionet janë 
duke u eksploruar për të përputhur aftësitë e trupave të NATO-s me njësinë e sapoformuar në mënyrë që të 
"maksimizohet performanca". 
Koncepti i ri i sigurisë duhet të zëvendësojë konceptin e mëparshëm të ashtuquajtur të Batalionit me dy njësi prej 
1500 trupash secila. Kohët e fundit ka pasur probleme me numrin e pamjaftueshëm të trupave për këto njësi. 
 

https://www.reuters.com 

 FORCA TË REJA PËR NJË REAGIM TË SHPEJTË USHTARAK TË BE-së 

NDIHMË PËR SHTETET ANËTARE  PËR PASOJAT NGA KRIZA  NË UKRAINË  

Komisioni Evropian u bën thirrje vendeve anëtare të BE-
së që të pranojnë refugjatët nga Ukraina dhe të rrisin 
varësinë e tyre energjetike nga energjia ruse. Thirrja e 
Komisionit Evropian është pjesë e Instrumentit për Asis-
tencë Teknike, i cili ofron ndihmë konkrete për vendet e 
BE-së. 
Elisa Ferreira, Komisionerja e BE-së për Kohezionin dhe 
Reformën, tha se Instrumenti i Asistencës Teknike ishte 
fleksibël dhe mund të përshtatej me situata specifike 
politike. 
“BE-ja është e gatshme të ndihmojë vendet anëtare në 
pritjen dhe integrimin e personave që ikin nga lufta në 
Ukrainë, si dhe për të reduktuar varësinë e tyre nga 

lëndët djegëse fosile, përfshirë ato që vijnë nga Rusia, përmes investimeve në burime të pastra të energjisë”, tha 
Komisioneri Evropian. 
Shtetet anëtare mund të aplikojnë në Komisionin Evropian për asistencë teknike në këto fusha - refugjatët dhe 
energjinë, dhe përdorimin më të mirë të fondeve të BE-së. 
Komisioni më pas do ta shqyrtojë kërkesën dhe do ta miratojë atë. Instrumenti i Asistencës Teknike është mjeti 
kryesor i Komisionit për asistencën e reformave të BE-së në Shtetet Anëtare të BE-së dhe është pjesë e kuadrit 
financiar shumëvjeçar 2021-2027. 
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Në  mbledhjen  më 21 mars 2022, Ministrat e Punëve të 
Jashtme dhe të Mbrojtjes miratuan  propozim për  busull 
strategjike të mbrojtjes për BE-në, i cili koordinon dhe har-
monizon politikën e përbashkët të mbrojtjes së BE-së. 
“Shefi i politikës së jashtme të BE-së Josep Borrell për-
shëndeti miratimin e propozimit dhe theksoi se ai vjen në 
një kohë kur çdo qytetar në Evropë e kupton qëllimin e for-
cimit të fuqisë së BE-së. 
Qëllimi i këtij dokumenti është të ofrojë një udhërrëfyes për 
vendet e BE-së në trajtimin e krizave dhe luftërave në fqin-
jësinë e saj ose në botë dhe t'i mundësojë asaj të përgjigjet 
shpejt kur është e nevojshme, të rrisë kapacitetin e BE-së 
si dhe investimet në sektorin ushtarak, dhe për të zhvilluar 
partneritete me aleatët e Evropës në mbarë botën, duke përfshirë Ballkanin Perëndimor. 
Busulla mbulon të gjitha aspektet e politikës së sigurisë dhe mbrojtjes dhe është i strukturuar rreth katër shtyllave: 
vepro, investo, partner dhe i sigurt. 
Borrell theksoi se me busullën strategjike, BE-ja do të jetë në gjendje të reagojë më me vendosmëri dhe vendos-
mëri në kohë krize dhe të sigurojë sigurinë e qytetarëve evropianë. Do të ketë një kosto: vendet do të duhet të in-
vestojnë në aftësitë ushtarake dhe të rrisin shpenzimet e mbrojtjes me rreth 1.5%. Në të njëjtën kohë, NATO 
kërkon një rritje të buxhetit ushtarak në dy për qind të prodhimit të brendshëm bruto. 
Shefi i politikës së jashtme të BE-së këmbënguli se dokumenti nuk ishte në asnjë mënyrë një konkurrent i NATO-
s, por një plotësues i saj. 
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DEKLARATA E MIRATUAR NË VERSAJË 

KOMPASI STRATEGJIK I MIRATUAR PËR MBROJTJEN E BE-së 

Liderët e BE-së në mbledhjen  më 10 dhe 11 mars në Ver-
sajë,  miratuan  deklaratë mbi agresionin rus kundër 
Ukrainës, si dhe për forcimin e aftësive mbrojtëse, reduk-
timin e varësisë nga energjia dhe ndërtimin e një baze më 
të fortë ekonomike. Takimi u drejtua nga Presidenca 
Franceze dhe u kryesua nga Charles Michel, President i 
Këshillit Evropian. 
Udhëheqësit e BE-së kanë thënë se agresioni ushtarak i 
paprovokuar dhe i pajustifikuar i Rusisë kundër Ukrainës 
"shkel rëndë ligjin ndërkombëtar" dhe "minon sigurinë dhe 
stabilitetin evropian dhe global". Ata mirëpritën vendimin e 
Gjykatës Ndërkombëtare Penale për të hapur një hetim dhe 
kërkuan siguri të menjëhershme të objekteve bërthamore të 
Ukrainës. Udhëheqësit theksuan vendosmërinë e tyre për të 
rritur më tej presionin ndaj Rusisë dhe Bjellorusisë dhe për të siguruar zbatimin e plotë të sanksioneve të miratu-
ara. BE-ja ka miratuar sanksione të rëndësishme dhe është e gatshme të lëvizë shpejt për të vendosur sanksione 
shtesë. 
Në lidhje me Ukrainën, BE-ja dhe shtetet e saj anëtare do të vazhdojnë të ofrojnë mbështetje të koordinuar 
politike, financiare, materiale dhe humanitare, si dhe mbështetje për rindërtimin e një Ukrainëje demokratike. Ud-
hëheqësit e BE-së kanë kërkuar që financimi të sigurohet përmes miratimit të shpejtë të propozimit të Kohezionit 
për Refugjatët në Evropë (CARE) dhe përmes ReactEU. 
Në takim, liderët rikonfirmuan angazhimin e tyre për të marrë më shumë përgjegjësi për sigurinë e vetë BE-së, për 
të ndjekur  kurs strategjik veprimi në mbrojtje dhe për të rritur kapacitetin e saj për veprim autonom, bazuar në 
konkluzionet e dhjetorit 2021. 
Udhëheqësit e BE-së i kanë bërë thirrje Komisionit Evropian që të propozojë një plan REPowerEU deri në fund të 
m a j i t  2 0 2 2  p ë r  t a  b ë r ë  BE - n ë  t ë  p a va r u r  ng a  k a r b u ra n t e t  f o s i l e  r u s e . 
Zgjedhja e Pallatit të Versajës është simbolike. Qyteti i Versajës të kujton traktatin e paqes të nënshkruar në vitin 
1919 nga aleatët pas Luftës së Parë Botërore. Nuk duhet harruar se kjo marrëveshje u konsiderua  diktim nga 
gjermanët dhe ndezi  konflikt të ri planetar. 

https://www.consilium.europa.eu 
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TËRHEQJA E PROLONGUAR E ENERGJISË NUKLEARA NË BELGJISË  

Belgjika e ka shtyrë planin e saj për të ndalur en-
ergjinë bërthamore në vitin 2025 për dhjetë vjet - deri 
në vitin 2035, nga frika e një rritjeje të madhe të 
çmimeve të energjisë pas pushtimit rus të Ukrainës. 
“Qeveria federale ka vendosur të marrë hapat e 
nevojshëm për të zgjatur jetën e dy reaktorëve 
bërthamorë të ndërtuar së fundmi me dhjetë vjet”, tha 
kryeministri belg Aleksandar de Kru në Tviter. 
Belgjika, për shkak të luftës në Ukrainë, ka vendosur 
të zgjasë afatin e reaktorëve bërthamorë, pavarësisht 
premtimeve të koalicionit qeverisës se ata do të 
mbyllen deri në vitin 2025. Ky vendim është një 
goditje e fortë për partinë e të Gjelbërve që merr 
pjesë në koalicionin qeverisës  dhe udhëhoqi pothua-
jse të gjithë fushatën rreth mbylljes së këtyre reak-
torëve të vjetëruar dhe të dëmtuar. Rritja e çmimeve 

të energjisë ka detyruar partitë qeveritare të rishikojnë 
marrëveshjen. 
Masa të tjera të marra nga qeveria federale për të zbu-
tur efektet në jetën e përditshme të qytetarëve belgë 
nga lufta në Ukrainë përfshijnë uljen e TVSH-së për 
fotovoltaikët dhe rritjen e importeve të hidrogjenit si një 
burim i pastër energjie kalimtare deri në arritjen e objek-
tivave të energjisë së rinovueshme. 
Ministri i Energjisë Tineke Vandestrik tha se ngrohja 
qendrore me naftë dhe gaz do të hiqet gradualisht deri 
në vitin 2026, por një propozim për të ulur TVSH-në në 
energjinë elektrike dhe gazin në 6% u bllokua nga par-
titë e krahut të djathtë. Mirëpo, ministrja nuk u dorëzua 
dhe bëri të ditur se propozimin do ta hedhë sërish në 
tavolinë. 
Paketa e propozimeve për energjinë do t'i kushtojë ven-
dit mbi 8 miliardë euro, sipas vlerësimeve. Kjo përfshin 
gjelbërimin e rrjetit të transportit publik të vendit. 
Propozimet tani duhet të miratohen nga të gjitha partitë 
e tjera parlamentare, disa prej të cilave tashmë kanë 
shpallur pakënaqësinë e tyre. 
Përplasja kryesore në Belgjikë do të jetë mes 
mbështetësve të energjisë bërthamore dhe atyre të buri-
meve të rinovueshme. Ndërkohë çmimet po thyejnë re-
korde në Belgjikë ku një litër naftë tani kushton 2.3 euro. 
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MASAT E KURSIMIT TË NAFTËS 

Sipas  analizës së re të publikuar më 18 mars 2022 
nga Agjencia Ndërkombëtare e Energjisë (ANE), në 
vazhdën e krizës globale të energjisë në zhvillim, 
veprimet praktike të qeverive dhe qytetarëve në eko-
nomitë e përparuara dhe më gjerë mund të ulin 
ndjeshëm kërkesën për naftë në pak muaj.duke reduk-
tuar rrezikun e një krize të madhe furnizimi. 
ANE ka lënë mënjanë 10 masa, të cilat duhet të ulin 
konsumin e naftës me 2.7 milionë fuçi në ditë për katër 

muajt e ardhshëm, që është e barabartë me konsumin e 
të gjitha makinave në Kinë. 
Plani 10-pikësh fokusohet në sektorin e transportit. 
Propozohet të zvogëlohet shpejtësia në autostradë me 
të paktën 10 kilometra në orë, puna nga shtëpia deri në 
tre ditë në javë, si dhe të mos drejtohen makina nëpër 
qytete të dielave. 
Propozohet të ulet kostoja e transportit publik dhe të 
inkurajohet ecja në këmbë dhe çiklizmi. 
Raporti i ri përfshin rekomandime për vendimet që do të 
merren tani nga qeveritë dhe qytetarët për të kaluar nga 
veprimi afatshkurtër emergjent i përfshirë në Planin 10-
pikësh në Masat e Qëndrueshme për të sjellë kërkesën 
e vendeve për naftë në rënie strukturore përgjatë rrugës 
drejt emetimeve neto zero. deri në vitin 2050. 
 
 

https://www.iea.org 
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Parlamenti Europian i ka kërkuar Komisionit Europian 
heqjen e të ashtuquajturave “pasaporta të arta”, të cilat 
u kanë dhënë shumë oligarkëve rusë shtetësinë eu-
ropiane, duke anashkaluar kështu sanksionet e vendo-
sura pas agresionit ndaj Ukrainës. 
Parlamenti Evropian me shumicë 595 votash miratoi 
rekomandimin për Komisionin për të ndaluar dhënien e 
të ashtuquajturave pasaporta të arta, të cilat fitohen me 
investime të mëdha. 
Këto janë raste kur sipërmarrës të pasur marrin nën-
shtetësinë e një shteti të caktuar anëtar të BE-së, edhe 
pse nuk kanë jetuar në të për vitet e nevojshme, por 
kanë iniciuar një investim të madh ose “strategjikisht të 
rëndësishëm” në të. 
Raportuesja Sofia Int Veld e Klubit Liberal nuk e sheh 
"pasaportën e artë" si një investim në ekonomi, por si 
një rrugë drejt biznesit të dyshimtë, të paligjshëm dhe 
evazionit fiskal. Përveç kësaj, ata përdorin oligarkët 
rusë që kanë pasuri të madhe në vendet e BE-së. 
- Lufta në Ukrainë e vendos këtë problem në qendër të 
interesit. Fshatari rus, që kursen çdo rubla, nuk mund 
të blejë nënshtetësinë evropiane, por edhe oligarkët 
rusë që anashkaluan sanksionet me pasaportat e 
Bashkimit Evropian. Kjo duhet të ndalet, theksoi  Int 
Veld. 

Parlamenti Evropian në vitin 2014 paralajmëroi Ko-
misionin dhe Shtetet Anëtare se nuk kishin marrë 
masa të mjaftueshme për të luftuar këto programe. 

 
https://www.europarl.europa.eu/ 

Qeveria  suedeze  më 24 mars 2022, vendosi të sigu-
rojë kontrolle identiteti për të gjithë pasagjerët që mbër-
rijnë në vend nga deti dhe miratoi ndryshim ligjor për t'i 
bërë kontrollet të detyrueshme me ligj. Amendamenti 
përfshin dispozita që kërkojnë që informacioni mbi listat 
e pasagjerëve të paraprihet nga kontrolle të vlefshme 
identiteti, megjithëse ka kufizime në masën në të cilën 
kjo zbatohet. 
Këto ndryshime hynë në fuqi më 28 mars dhe do të ska-
dojnë më 1 shtator 2022. 
"Numri i madh i njerëzve të zhvendosur që lëvizin nëpër 
Evropë paraqet sfida shtesë kur bëhet fjalë për regjistri-
min e informacionit të saktë, i cili mund të krijojë kushte 
më të mira pritjeje për personat e zhvendosur," tha 
qeveria suedeze në një deklaratë. 
Rregullativat aktuale përfshijnë  detyrim për të verifikuar dokumentet personale, por vetëm nëse ka arsye për të 
supozuar se informacioni i dhënë pa verifikuar dokumentet personale është i pasaktë. Megjithatë, kjo kërkesë 
nuk zbatohet për udhëtimet ndërmjet porteve suedeze. 
Më 15 mars, qeveria suedeze njohu nevojën për të rivendosur kontrollet e identitetit të autobusëve, trenave dhe 
anijeve të pasagjerëve që hyjnë në territorin e saj nëpërmjet një akti të përkohshëm, i cili rrit numrin e refugjatëve 
që vijnë nga Ukraina. Në këtë drejtim, ministri i Infrastrukturës Tomas Enerot theksoi se qeveria duhet të përga-
titet me mjetet e nevojshme për pritjen konsistente të njerëzve që vijnë në Suedi. 
 

https://www.schengenvisainfo.com 

 SUEDIA PARAQET KONTROLLI I IDENTITETIT TË UDHËTARËVE  

https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20220304IPR24787/meps-demand-a-ban-on-golden-passports-and-specific-rules-for-golden-visas
https://www.schengenvisainfo.com/news/sweden-to-carry-out-identity-checks-on-incoming-ship-passengers/
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PAKETA EVROPIANE E NDIHMËS SË FERMERËVE 

Më 23 mars, Komisioni Evropian propozoi  paketë prej 
500 milionë euro për të ndihmuar prodhuesit evropi-
anë të ushqimit. Komisioni Evropian ka njoftuar se 
paratë nga paketa e ndihmës do të ndahen në nivel 
kombëtar. Plani është që shtetet anëtare të BE-së ta 
plotësojnë financiarisht paketën e ndihmës me 200% 

të tjera, që do të thotë 1 miliard euro shtesë. Për të for-
cuar kapacitetin e prodhimit bujqësor në BE, Komisioni 
propozoi që të lejohet përkohësisht kultivimi i të gjitha 
kulturave që shërbejnë si ushqim për njerëzit ose kaf-
shët, dhe në të njëjtën kohë të paguhen subvencione të 
plota ekologjike për fermerët. 
500 milionë euro të propozuara do të financohen nga 
rezerva buxhetore e vitit 2022, e cila u krijua vetëm në 
rast të krizës së madhe bujqësore. Ndarja e parave 
kërkon një dritë jeshile nga Parlamenti Evropian dhe 
Këshilli Evropian. Komisioni propozoi gjithashtu një pro-
gram për të ndihmuar derrat dhe shtetet anëtare për të 
ndihmuar përkohësisht kompanitë në fushën e bujqësisë 
dhe peshkimit deri në 35,000 euro. 

https://euractiv.rs 

Fondi Evropian për Ballkanin njoftoi më 9 mars 2022 se të 
dhënat për ndotjen e ajrit nuk janë ende në nivel të 
kënaqshëm dhe se ato duhet të jenë më të aksesueshme 
dhe të qarta. EFB thekson se shtetet dhe qeveritë lokale 
janë të detyruara të ofrojnë akses në informacionin për 
ndotjen e ajrit në çdo kohë. 
Qytetarët e Ballkanit Perëndimor kanë të drejtë të dinë se 
sa i ndotur është ajri dhe të informohen për çdo ndryshim, 
thuhet në deklaratë. Të dhënat duhet të jenë të sakta, 
transparente, në kohë dhe lehtësisht të arritshme. 
Pjesëmarrësit në fushatën rajonale, duke përfshirë organi-
zata nga Beogradi, Prishtina, Podgorica, Sarajeva, Zenica, 

Shkupi dhe Tirana, theksojnë se territori është i mbuluar në mënyrë të pamjaftueshme nga stacionet e rrjetit. Në 
zonat urbane mungon informacioni për disa ndotës, veçanërisht pluhuri më i imët PM 2.5, një nga substancat më 
të rrezikshme. Të dhënat nga shumë stacione publikohen vonë - dhe janë të rëndësishme për popullatën vetëm 
nëse shikohen çdo orë. Vihet re se shumica e vendeve të rajonit nuk kanë  listë të saktë të burimeve dhe sasive 
të shkarkimeve të ndotësve dhe pa investime serioze në stacionet matëse nuk mund të bëhen masat e duhura 
për përmirësimin e cilësisë së ajrit. 
Në deklaratë theksohet se Shqipëria, Bosnja dhe Hercegovina, Mali i Zi, Kosova, Maqedonia e Veriut dhe Serbia 
nënshkruan Axhendën e Gjelbër për Ballkanin Perëndimor në nëntor 2020 me nënshkrimin e Deklaratës së 
Sofjes, e cila përcakton detyrimet e vendeve të rajonit për të përmirësuar matjen. dhe njoftimi. për financimin nga 
Bashkimi Evropian. Presioni publik mbetet vendimtar për përmirësimin e sistemit të matjes dhe ushtrimin e të 
drejtës për t'u informuar për nivelet e ndotjes. 
Fushata "Ballkani i bashkuar për ajër të pastër" është një iniciativë e Fondit Evropian për Ballkanin në partneritet 
me Eko Forum në Zenicë, Institutin për Menaxhimin e Mjedisit Territorial në Tiranë, Sbunker dhe Balkan Gri 
Foundacioni në Prishtinë, Air Care në Shkup. , OZON në Institutin Rregullator të Energjisë së Rinovueshme dhe 
Mjedisit në Podgoricë dhe Shkolla e Hapur e Beogradit. Qëllimi i tyre është ndërgjegjësimi i banorëve të rajonit 
për shkaqet dhe pasojat e ndotjes, mënyrat e mundshme për përmirësimin e cilësisë së ajrit dhe luftën për një 
mjedis më të shëndetshëm. 

https://euractiv.rs 
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https://euractiv.rs/8-eu-prioriteti/137-vesti/17194-ek-predloila-paket-pomoi-evropskim-farmerima
https://euractiv.rs/12-odrzivi-razvoj/123-vesti/17143-efb-neophodni-su-tani-i-transparentni-podaci-o-zagaenju-vazduha


Komisioni Evropian ka lançuar platformën e internetit Co-
hesio, e cila do t'u sigurojë qytetarëve në mënyrë trans-
parente të gjithë informacionin për më shumë se 1.5 mil-
ion projekte në të 27 vendet anëtare të BE-së të finan-
cuara nga Fondi Evropian i Zhvillimit Rajonal (EFRR), 
Fondi i Kohezionit dhe Fondi Social Evropian. (ESF). 
Kjo është hera e parë që krijohet një platformë gjithëpërf-
shirëse informacioni me të dhënat e projektit që do të 
jenë të disponueshme për publikun në të gjitha gjuhët 
zyrtare të BE-së. 
Platforma Cohesio ofron të dhëna të standardizuara për 
1.5 milionë projekte për periudhën financiare 2014-2020, 
duke përfshirë lidhje me programet dhe fondet përkatëse. 
Faqja ofron gjithashtu të dhëna për 500,000 përfitues të 
projektit dhe statusin e zbatimit të projektit, si dhe të 
dhëna për më shumë se 300 programe operacionale në 
të 27 vendet anëtare të BE-së. 
Për më tepër, Cohesio ka një hartë interaktive që ofron vendndodhjen gjeografike të projekteve dhe të dhëna për 
to. Platforma duhet të inkurajojë identifikimin dhe shkëmbimin e përvojave praktike ndërmjet rajoneve të ndry-
shme të BE-së. 
Megjithëse teksti është aktualisht vetëm në anglisht, Komisioni Evropian ka njoftuar se Cohesio do të jetë i dis-
ponueshëm në të gjitha gjuhët e Bashkimit në muajt e ardhshëm. 

 
https://euractiv.rs 

1. Sesioni Plenar i Parlamentit Evropian, 04-
07 / 04/2022, Strasburg; 

2. Mbledhja e Këshillit për Punë të Jashtme, 
11.04.2022, Bruksel; 

3. Mbledhja e Këshillit të Çështjeve të Përgjith-
shme, 12/04/2022, Bruksel. 

KALENDARI BE / Prill 2022 

KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT 
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COHESIO - PLATFORMA INFORMATIVE BE 

Корисни линкови за електронски публикации на ЕУ: 
https://publications.europa.eu/en/home  
https://europa.eu/european-union/documents-publications  
http://www.europarl.europa.eu/visiting/en/brussels/parlamentarium  

1. Ligji për ndryshimin dhe plotësimin e Ligjit për letërnjoftim, me procedurë të shkurtuar 
2. Ligj për plotësimin e Ligjit për numrin e amzës , me procedurë të shkurtuar   
3. Ligj për ndryshimin dhe plotësimin e Ligjit për shtetësinë e Republikës së Maqedonisë së Veriut  
4. ligj për ndryshimin dhe plotësimin  e Ligjit për paraqitjen e vendbanimit dhe vendqëndrimit të 

qytetarëve ,me procedurë të shkurtuar  
5. ligj për  ndryshimin  dhe plotësimin e Ligjit për  dokumentet e udhëtimit të shtetasve të Republikës 

së Maqedonisë së Veriut ,me procedurë të shkurtuar  
6. ligj për ndryshimin dhe plotësimin e Ligjit për emrin personal ,me procedurë të shkurtuar. 

LIGJET TË MIRATUARA NË MARS 2022 

https://euractiv.rs/8-eu-prioriteti/137-vesti/17175-pokrenut-sajt-sa-podacima-o-svim-projektima-koje-finansira-kohezioni-fond-eu
https://publications.europa.eu/en/home
https://europa.eu/european-union/documents-publications/libraries-archives_en
http://www.europarl.europa.eu/visiting/en/brussels/parlamentarium


Në  Kuvend u zbatua  Projekti IPA për "Asistencë Teknike për 

Parlamentin" në periudhën janar 2011 deri në qershor 2012, 

qëllimi i përgjithshëm i të cilit ishte forcimi i kapaciteteve insti-

tucionale të Kuvendit dhe në këtë mënyrë përmirësimi i trans-

parencës dhe llogaridhënies ndaj qytetarëve. . 

Në kuadër të projektit IPA është ofruar asistencë financiare dhe 

profesionale për ngritjen e një qendre të BE-së në Parlament. 

Qëllimi i themelimit të Qendrës së BE-së është t'u ofrojë 

anëtarëve të Parlamentit dhe Zyrës qasje më të mirë në infor-

macione në lidhje me çështjet e BE-së. 

Qendra e BE-së është organizativisht pjesë e Sektorit 

Mbështetës të Këshillit Kombëtar për Integrim Evropian. 

Qendra e BE-së ka një bibliotekë me libra dhe botime në fusha 

të ndryshme të politikës evropiane. 

KUVENDI I REPUBLIKËS SË 

MAQEDONISË SË VERIUT  

Adresa: 11 Tetori nr. 10, Shkup, 1000 

www.sobranie.mk 

BE QENDRA E KUVENDIT  

Telefoni: +389 2 3 11 22 55 локал 414 

Faks: +389 2 3 182 277 

E-mail: nsei@sobranie.mk 
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